
Z a m y š l e n í 

Vážení spoluobčané,  
Podzim je v plném proudu. Dny ješ-
tě bývají až nadprůměrně teplé, ale 
noci nám již ukazují, že mráz tu bu-
de s námi stále častěji. Než začnu o 
klasických záležitostech podzimu, 
jako je například mnohdy zdánlivě 
nekončící boj s listím, chtěl bych se 
podělit o jednu záležitost, která se 
nám do paměti vryje na hodně 
dlouhou dobu.  
Byl nedělní večer, kdy jsem se 
dozvěděl o skutečnosti, že se v okolí 
Čerchova ztratila malá osmiletá ně-
mecká holčička. V první chvíli jsem 
si říkal, že cest je v okolí mnoho a 
zanedlouho se na nějaké najde. Po 
několika hodinách jsem znervózněl 
a když před pátou hodinou ranní za-
zvonil telefon a zároveň se rozezně-
la siréna, věděl jsem, že naše jed-
notka pojede střídat. Přijeli jsme na 
Čerchov a tam společně panovaly 
mráz, vítr a tma. Nebudu zde dlou-
ze popisovat průběh celého dne, ale 
výsledkem našeho snažení byl fakt, 
že zcela vyčerpaní jsme opět za hlu-

boké tmy jeli „domů“ 

a zároveň jsme byli neskutečně 
zklamaní, že se nám nepodařilo hol-
čičku najít. Nálada přetrvávala do 
druhého dne. Znáte to, kdy člověka 
nic nebaví a berou ho samé chmur-
né myšlenky. Pomalu jsem se začal 
připravovat na opětovné večerní 
střídání, když v tom se rozeběhla 
zpráva, že se holčička našla. Živá a 
zdravá. Dodnes nevím, jak je to 
možné. V každém případě to dopa-
dlo tak dobře, jak jen to dopadnout 
mohlo. Někdy je nutné si projít tím 
nejhorším, abychom se dobrali tou-
ženého výsledku. A to je stejné jak 
v našem městě, tak našich životech. 
Občas přestaneme věřit v dobrý vý-
sledek, ale ten nás záhy překvapí a 
opět máme novou sílu do dalšího 
počínání. Když se vrátím k výše 
uvedenému zásahu, chtěl bych tím-
to poděkovat členům jednotky za 
vysoké nasazení a ujištění, že pro 
druhé jsou schopni si sáhnout na 
dno a pokračovat, dokud to alespoň 
trochu jde.  
Čeká nás svátek k příležitosti oslavy 
výročí vzniku československé repub-

liky. K této příležitosti 
budou v našem kině předány ceny 
za nejvyšší zásluhy o rozvoj města 
Poběžovice, případně za mimořádné 
činy. Doufejme, že stále se zvyšující 
počty nových případů nákazy koro-
navirem nezhatí velké přípravy a 
budeme moci tento slavnostní večer 
hlavně kvůli oceněným uskutečnit. 
Věřte mi, že si to zaslouží a zaslouží 
si i podporu nás všech, proto by-
chom bych byl velice rád, pokud do-
razíte na tento akt, který nemá 
v poběžovické historii příliš mnoho 
podob.  
Nakonec bych se přeci jen vrátil 
k tomu popadanému listí. Až bude-
me nadávat, že je zase úplně všu-
de, podívejme se na něj na malou 
chvilku jiným pohledem. Takové 
barvy jako nyní nám nabídne příro-
da až zase za rok. Proto se na chvil-
ku zastavme a užijme si je plnými 
doušky.  
Vážení spoluobčané, přeji vám hlav-
ně pevné zdraví!  

Děkuji za pozornost, 
Martin Kopecký, starosta 
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Vychází měsíčně  

 Ve dnech 8.-9. října 2021 proběhly 
celostátní volby do Poslanecké sně-
movny Parlamentu České republiky. 
Poměrně vysoká účast voličů 
(65,43%) ukazovala na to, že obča-
né je považují za velmi důležité.  
Proti dosud vládnoucímu hnutí ANO 
2011 (za tolerance ČSSD a KSČM) 
ustavily opoziční strany dvě koalice. 
SPOLU je koalice Občansko demo-
kratické strany (ODS), Křesťansko-
demokratické unie-České strany li-
dové (KDU-ČSL) a TOP 09.  
PIRÁTOSTAN je koalice Pirátské 
strany a uskupení Starostů a nezá-
vislých kandidátů. Cílem spojení  
všech těchto subjektů s odlišnými 
představami o dalším směřování vý-
voje ČR bylo pouze ukončit vládu  
Andreje Babiše a přinést zásadní 
změnu ve směrování politiky České 
republiky. 
To se nakonec po vyrovnaném vo-
lebním boji podařilo a volby celkově 
vyhrála koalice SPOLU se ziskem 
27,79% hlasů. Na druhém místě se 
umístilo hnutí ANO 2011 se ziskem 
27,12% hlasů voličů. Třetí v pořadí 
se umístila koalice PIRÁTOSTAN, 
která získala 15,62% a na místě 
čtvrtém skončila SPD (Strana přímé 
demokracie) se ziskem 9,56% hlasů. 
Překvapením voleb byl výsledek 
České strany sociálně demokratické 
(ČSSD), která se s 4,65% nedostala 
do sněmovny, stejně jako Komunis-
tická strana Čech a Moravy (KSČM), 
kterou podpořilo pouze 3,6% voličů. 
Před branami sněmovny zůstal také 
nově vzniklý subjekt Roberta Šlachty 
PŘÍSAHA (4,68%),  Trikolora Svo-
bodní Soukromníci (TSS) 2,76% a 
Volný blok (1,33%).      Koalice 
SPOLU zvítězila v 8 krajích a hnutí 
ANO 2011 ve zbývajících 6 krajích.                                       

V Plzeňském kraji zvítězilo hnutí 
ANO 2011 se ziskem 29,03% před 
SPOLU 26,57%, PIRÁTOSTAN 
13,88%, SPD 9,96%. 
V Poběžovicích bylo odevzdáno 674  
platných hlasů (56,38% účast) a 
zvítězilo zde hnutí ANO 2011 se zis-
kem 33,67% hlasů. Za ním se umís-
tila koalice SPOLU (20,32%), třetí 
skončila Okamurova SPD (11,42%), 
pak následoval (PIRÁTO 
STAN (10,68), KSČM (6,23%), ČSSD 
(4,59%) a PŘÍSAHA (4,59%). 
 Hlasováním dali občané najevo 
svoji touhu po změně a spojení dří-
ve nespojitelných politických subjek-
tů se ukázalo jako velmi účinný ná-
stroj pro získání dosud nerozhodnu-
tých voličů. Rovněž předvolební te-
levizní debaty lídrů jednotlivých poli-
tických subjektů, z nichž v očích ve-
řejnosti vycházel nejlépe představi-
tel koalice SPOLU prof. PhDr. Petr 
Fiala, Ph.D.,LL.M., byly důležitým 
momentem pro některé voliče. Sou-
časnému premiérovi Andreji Babišo-
vi dlouhodobě škodí novináři dokola 
omílané kauzy Čapí hnízdo, údajná 
spolupráce s STB, či střet zájmů při 
čerpání dotací pro firmu Agrofert. 
Jen několik dnů před volbami byla 
účelově zveřejněná kauza jeho ná-
kupu nemovitostí ve Francii pro-
střednictvím offshorových společ-
ností. Ačkoli v kauze nazvané Pan-
dora papers údajně figurovalo kolem 
150 dalších Čechů, žádné jiné jméno 
až dosud zveřejněno nebylo, což 
svědčí právě o účelu celé kauzy. 
Volby dopadly tak, jak si většina na-
šich občanů přála, přichází změna v 
ekonomické a politické orientaci stá-
tu a politici, kteří byli dlouhodobě v 
opozici a neustále kritizovali činnost 
vlády budou mít konečně možnost 

předvést své schopnosti a převzít 
osobní odpovědnost za naši budouc-
nost.  
Doufejme, že zdravotní stav prezi-
denta republiky, který je těsně po 
volbách opakovaně hospitalizován 
nebude překážkou pro výkon jeho 
funkce. O dočasné převedení funkcí 
prezidenta na jiné úředníky nejvíce 
usiluje předseda Senátu Miloš Vystr-
čil (ODS), který se již dříve zviditelnil 
svou cestou na Tchajwan, kde se 
před médii dokonce prohlásil za 
Tchajwance...   
Koalice SPOLU a PIRÁTOSTAN po-
depsali ihned po volbách memoran-
dum, o společném sestavení vlády s 
tím, že nepovedou žádná další povo-
lební vyjednávání s jinými subjekty. 
Disponují dohromady většinou 108 
mandátů (z 200) ve sněmovně a je 
proto logické, že dříve nebo později 
musí prezident pověřit sestavením 
vlády Petra Fialu. Jakýkoli jiný po-
stup by byl jen zbytečným oddalo-
váním nevyhnutelného, protože 
hnutí ANO 2011 má k jednání pouze 
SPD a společně disponují pouze 92 
mandáty.  
Prezident Miloš Zeman předem avi-
zoval, že sestavením vlády pověří ví-
těze nejsilnější strany a nikoli koali-
ce, které považuje za podvod na vo-
ličích. Současný premiér Andrej Ba-
biš, dlouho konkrétně neodpověděl, 
jak na tuto nabídku zareaguje, ale 
vzhledem k situaci se nakonec vy-
slovil, že případné prezidentovo po-
věření k sestavení nové vlády odmít-
ne. Prezidentův zdravotní stav, který 
se podle lékařů v posledních dnech 
trochu zlepšil,  mu však v součas-
nosti neumožňuje pracovat a ani vý-
hledově to příliš nadějně nevypadá. 
Proto koalice 

A zase je tu další státní svátek. 
O tento den volna se zasloužili 
legionáři a politici. V roce 1918 
se na mapě Evropy objevilo Čes-
koslovensko. Samostatný stát byl 
plný nadějí. A vlastně i celá Ev-
ropa. Skončila Velká válka, vlast-
ně První světová válka 20. stole-
tí. Zdálo se, že bude líp. Oslavo-
valo se a alespoň teoreticky se 
oslavuje stále.  Datum je datum, 
kalendář – ten psaný, nikdo ne-
změní. Co je psáno, to je dáno. I 
hlavně záleží na tom, co lidé žijí-
cí v konkrétním čase, se svým 
časem udělají.  
A co se za oněch 103 uplynulých 
let událo v Poběžovicích? Možná 
víc než ve světě ve „velkých ději-
nách“. Poběžovice se opět (ale-
spoň úředně r. 1920) změnily 
z Ronšperka na Poběžovice. 
Obyvatelé od konce 17. stol. za-
psaní německy, zůstali. A pak 
zase z Poběžovice na Ronsperg.  
V roce 1938. Vypálena synago-
ga, dost velké procento obyvatel 
města tehdy zmizelo. Někteří 
v emigraci, většina v plynových 
komorách. A rok 1945. Zásadní 
změny. Z Ronspergu  jsou opět 
Poběžovice. Ale tentokrát „z 
gruntu“.  Noví obyvatelé – nová 
naděje a plány. Ale pak zase rok 
1948. JZD. Znárodnění. A o něco 
málo později: železná opona a 
„péesáci.“ A pak rok 1989. Ale to 
už tu žila nová generace. Sice 
ještě stále vycházela z názorů 
svých rodičů… Ale přece jen. Po-
hraničníci, byť jinak oblíbení, 
zmizeli. Hranice se otevřely. A 
OŽIVLY ne NĚMECKÉ ne ČESKE, 
ale téměř světové: PŘÍBĚHY: 
Micuko a Heinrich, Richard a Pa-
nevropa… Hans a jeho manželka 
židovka a dcera Marie Tekla – 
položidovka. A Wunschwitz a  
Brokoff a Jan Nepomucký. Zá-
mek a hrad Ronsperg začínal 
vstávat z mrtvých. Ale zase ta 
ošklivá politika… nacionalismus, 
pan Posselt. A ještě něco navrch. 
Tentokrát čeští podnikatelé, kteří 
si demokracii představovali ve 
spojení s lidovým sloganem: kdo 
neokrádá stát (tentokrát i Pane-
vropu) okrádá rodinu. Ale už to 
tak jednoduše nešlo. První pokus 
o slávu Poběžovic a ekonomické-
ho oživení v oblasti turistiky, 
skončil. Ale něco přece jen zů-
stalo. Hrad gotický přebudovaný 
v baroku na zámek. Bohužel je 
opět ekonomikou a státní politi-
kou, která vše, co sama nezmů-
že - hlavně finance - hází na ob-
ce, začarovaný. Revitalizovaný 
krásný park, uklizené okolí, ja-
ponská zahrada, pěkné prostory 
MKIS v bývalém domě hlavního 
zahradníka aj. zůstaly. Počiny 
jedné z prvních garnitur (sta-
rosta, místostarosta, rada, zastu-
pitelé, vedoucí MKIS). Ale co to 
stálo iniciátory nejen fyzické prá-
ce, ale i nervů! Bojovat s úřady! 

pokračování na str. 2 

pokračování na str. 3 



Panorama  
u d á l o s t í 

 Výběr z usnesení 18. jednání ZM Poběžovice, ze dne 23. 9. 2021  
♦ Zastupitelstvo města Poběžovice schvaluje navržený program zasedání číslo 18 Zastupitelstva 

města Poběžovice.  
♦ Zastupitelstvo města Poběžovice bere na vědomí zprávu ověřovatelů Zápisu ze zasedání číslo 17 

Zastupitelstva města Poběžovice.  
♦ Zastupitelstvo města Poběžovice volí ověřovateli Zápisu ze zasedání číslo 18 Zastupitelstva města 

Poběžovice členy zastupitelstva Ing. Marii Grösslovou a RNDr. Karla Špačka, Ph.D., náhradníkem 
je Dominika Adamcová.  

♦ Zastupitelstvo města Poběžovice bere na vědomí zprávu o plnění usnesení z předešlých zasedání 
Zastupitelstva města Poběžovice. 

♦ Zastupitelstvo města Poběžovice bere na vědomí zprávu o hospodaření města k 31. 8. 2021 s 
příjmy ve výši 44.267.285,20,-Kč (po konsolidaci 34.935.485,99,-Kč), výdaji ve výši 
36.720.933,72,-Kč (po konsolidaci 27.389.134,51,-Kč) a financováním ve výši 7.546.351,48,-Kč, 
přičemž závazky města k 31. 8. 2021 činily 395.374,89,-Kč (po lhůtě splatnosti 0,00,-Kč) a po-
hledávky města k 31. 8. 2021 činily 1.327.209,04,-Kč (po lhůtě splatnosti 1.088.421,25,-Kč.  

♦ Zastupitelstvo města Poběžovice schvaluje rozpočtová opatření č. 05/2021 v předloženém znění.  
♦ Zastupitelstvo města Poběžovice bere na vědomí zpracovanou analýzu financí a rating města 

Poběžovice v předloženém znění.  
♦ Zastupitelstvo města Poběžovice souhlasí s poptávkovým řízením investičního úvěrového rámce 

pro město Poběžovice ve výši 50.000.000,- Kč.  
♦ Zastupitelstvo města Poběžovice vydává Obecně závaznou vyhlášku č. 06/2021 o stanovení 

obecního systému odpadového hospodářství.  
♦ Zastupitelstvo města Poběžovice vydává Obecně závaznou vyhlášku č. 07/2021 o místním po-

platku za obecní systém odpadového hospodářství.  
♦ Zastupitelstvo města Poběžovice schvaluje záměr města prodat část pozemku p. č. 672/1, druh 

pozemku ostatní plocha, o výměře cca 89 m2 v k. ú. Sedlec u Poběžovic a pověřuje tajemníka 
MěÚ jeho zveřejněním dle zákona č. 128/2000 Sb., o obcích.  

♦ Zastupitelstvo města Poběžovice schvaluje záměr města prodat pozemek p. č. 693/3, druh po-
zemku ostatní plocha, o výměře 255 m2 a pozemek p. č. 693/5, druh pozemku ostatní plocha, o 
výměře 115 m2 vše v k. ú. Poběžovice u Domažlic a pověřuje tajemníka MěÚ jeho zveřejněním 
dle zákona č. 128/2000 Sb., o obcích.  

♦ Zastupitelstvo města Poběžovice schvaluje prodej části pozemku p. č. 672/1 v k. ú. Sedlec u 
Poběžovic, druh pozemku ostatní plocha, ostatní komunikace, oddělenou GP č 90-352/2021 po-
zemkem p. č. 672/7 o výměře 63 m2 , druh pozemku ostatní plocha, ostatní komunikace paní 
M*** P***, bytem *** za cenu v místě a čase obvyklou ve výši 100,-Kč za m2 (celkem za cenu 
6.300,-Kč), která byla stanovena znaleckým posudkem a ukládá starostovi vypracovat kupní 
smlouvu podle tohoto usnesení a tu jménem obce uzavřít. 

  

Výběr z usnesení 65. jednání RM Poběžovice, ze dne 18. 10. 2021   
♦ Rada města Poběžovice bere na vědomí Sdělení o odpisu nedobytných pohledávek v celkové 

výši 3.800,-Kč.  
♦ Rada města Poběžovice schvaluje záměr města pronajmout část pozemku p. č. 1160 v k. ú. 

Poběžovice u Domažlic, druh pozemku ostatní plocha a část pozemku p. č. 1159 v k. ú. Poběžo-
vice u Domažlic, druh pozemku trvalý travní porost o celkové výměře cca 144 m2 a pověřuje 
tajemníka MěÚ jeho zveřejněním dle zákona č. 128/2000 Sb., o obcích.  

♦ Rada města Poběžovice schvaluje Smlouvu o odkoupení vozidla se společností Autocentrum Jiří 
Malinský, Zámrsk 71/II, 565 43 Zámrsk, IČO: 64248011, jejímž předmětem je prodej ojetého 
motorového vozidla Dacia Duster 1,6 84 kW, WIN: UU1HSDCVG57745708, SPZ 6AI 5168 z ma-
jetku města za cenu 175.000,-Kč.  

♦ Rada města Poběžovice přiděluje byt č. 3 o dispozici 1+1 velikost 49,70 m2 v Domě s pečovatel-
skou službou, Drahotínská 290, Poběžovice paní B*** Č***, bytem *** s nájemní smlouvou 
platnou od 1. 10. 2021.  

♦ Rada města Poběžovice souhlasí s výměnou radiátorů v bytě č. 7, Pohraniční stráže 116, Pobě-
žovice a pověřuje správce bytového fondu zajištěním výměny dle žádosti.  

♦ Rada města Poběžovice bere na vědomí ústní žádost pana J***P***, bytem*** o snížení navy-
šovaného nájemného a na základě právního rozboru právního zástupce Mgr. Martina Horáka 
vedení města trvá na avizované výši nájemného od roku 2022 a pověřuje správce bytového 
fondu informováním nájemníka ve smyslu tohoto usnesení.  

♦ Rada města Poběžovice souhlasí s výměnou vchodových dveří a domovních zvonků v bytovém 
domě č. p. 275 v ulici Šandova, Poběžovice a pověřuje správce bytového fondu prověřením 
možnosti rozúčtování nákladů na jednotlivé nájemníky.  

♦ Rada města Poběžovice schvaluje Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení služebnosti se společ-
ností CETIN a.s., Českomoravská 2510/19, 190 00 Praha 9 Libeň, IČO: 04084063, jejímž před-
mětem je plánovaná pokládka metalických a optických kabelů a stavba nového pilíře CETIN a 
nového pilíře ČEZ Distribuce pro přípojku NN v ulici Augustinova v Poběžovicích.  

♦ Rada města Poběžovice schvaluje Dodatek č. 1 Smlouvy o dílo se společností Miloš Kabourek, 
Stavební a zednické práce, Luženice 71, 344 01 Domažlice, IČO: 0067084001, jehož předmětem 
je bližší specifikace prací, uvedení ceny díla včetně DPH a bankovní identifikační údaje obou 
stran smlouvy na akci "Oprava fasády budovy městského úřadu Poběžovice".  

♦ Rada města Poběžovice bere na vědomí žádost Spolku Mikuláš z.s. a souhlasí s instalací umělec-
kého díla "Kyvadlo času" na pozemku ve vlastnictví města p. č. 981, případně p. č. 951 v k. ú. 
Šitboř dle předloženého situačního plánku.  

♦ Rada města Poběžovice povoluje firmě Arimex Trade s.r.o., Prokopa Velikého 572, 344 01 Do-
mažlice, IČO: 47717807 na vlastní náklady provést prořezávku náletových dřevin v bezprostřed-
ní blízkosti trafostanice na pozemku p. č.1271 v k. ú. Poběžovice u Domažlic.  

♦ Rada města Poběžovice bere na vědomí žádost paní D*** S***, bytem *** a souhlasí s likvidací 
vyvrácených a suchých stromů v okolí pozemku p. č. 1030 v k. ú. Šitboř na náklady žadatelky.  

♦ Rada města Poběžovice schvaluje Darovací smlouvu s panem M*** P***, bytem ***, jejíž před-
mětem je finanční dar ve výši 1.500,-Kč určený na zajištění hudebního vystoupení v rámci slav-
nostní akce Předání ocenění města Poběžovice v rámci oslav výročí založení Československé 
republiky dne 28. 10. 2021.  

♦ Rada města Poběžovice schvaluje Darovací smlouvu s paní I*** H***, bytem ***, jejíž předmě-
tem je finanční dar ve výši 1.500,-Kč určený na zajištění hudebního vystoupení v rámci slavnost-
ní akce Předání ocenění města Poběžovice v rámci oslav výročí založení Československé republi-
ky dne 28. 10. 2021.  

V ulici Budovatelů staví od září odborná firma no-
vé odstavné plochy pod kontejnery na odpad. 
Jejich dosavadní umístění na trávníku, či štěrku 
bylo nevyhovující a proto se vedení města roz-
hodlo pro vybudování zpevněné plochy.  

V měsíci září byly zahájeny zemní práce v Dolní 
ulici, kde byly vyměněny vodovodní přípojky a 
osazeny kanalizační vpusti aby mohla být zaháje-
na konečná úprava komunikace.  

Stavba rodinného domu, vyrůstajícího v Žižkově 
ulici pokročila a budova dostala novou střechu. 

Fasáda Městského úřadu v Poběžovicích je ko-
nečně hotova. Firma, která zvítězila ve výběro-
vém řízení na tyto práce se počátkem října pusti-
la do díla. Budova tak dostala novou fasádu na 
zbývajících stranách (jižní a východní) a nově 
přibyly dveře ze sklepa na terasu. MěÚ nebude 
již svou sešlostí dělat městu ostudu.             VoK 

stránka 2 

V roce 1814, 16. října zemřel tvůrce mnoha 
mramorových soch a bust, které zdobí vídeňské 
parky a Schönbrunn. Prokop (ProkoFF) Philip Ja-
kob  se podle německy psaných zdrojů (např. 
Liebscher, K. 1913) narodil v Ronspergu v době 
skoro vrcholného  baroka. Dožil se i jiných umě-
leckých stylů. Příběh na román. A jméno Pro-

kop? A co kaplička, obnovená na počátku 21. 
století, zasvěcená svatému Prokopovi? Prokop… 
oblíbené české jméno. Ale nebuďme nacionalis-
ty. A do té tak trochu nyní zapomenuté Vídně 
lze vyrazit nejen na nákupy, ale i trochu za sto-
pami z Poběžovic nebo z Ronsperga.    
                                 MŠ                                                                                 

v současnosti jednají o 
podmínkách, za kterých by bylo možno aktivo-
vat 66. článek Ústavy ČR a přistoupit k dočas-
ném převedení pravomocí na další funkcionáře.  
Skutečností je, že republika potřebuje aby se co 
nejrychleji nově zvolené politické subjekty ujaly 
vlády. Pandemie covid-19 v současnosti velmi 
sílí, je třeba připravit rozpočet státu na rok 
2022 ke schválení (ten současný návrh bude 
podle nastupující vládní garnitury přepracován 
a výdaje budou údajně sníženy o 120 miliard 
Kč), koalice chtějí zásadně překopat návrh Sta-
vebního zákona a některé další právní normy, 
takže jakékoli zbytečné zdržení při převzetí vlá-
dy by bylo ke škodě. Doufejme, že všem koalič-
ním partnerům vydrží současné nadšení a tole-
rance, které zatím panují při projednávání návr-
hu společného vládního programu!  Jejich dříve 
neslučitelné představy jsou prý vyřešeny…  VoK 

dokončení ze str. 1 



 

Invelt Rally Pačejov byl opět 
úžasný zážitek, přátelská atmosfé-
ra, nádherné a rychlé tratě  umocně-
né prosluněným počasím. 
Sobotní etapa začínala kultovní RZ 
Komušín, známá spíše pod názvem   
„Muničák“, kde nás postihl defekt, o 
kterém jsme ani s Martinem netušili 
a zjistili ho až v příjezdu do prvního 
servisu. Tím pádem nám nahrálo i 
zrušení druhé RZ. Po servisní pře-
stávce na nás čekal průjezd hned 
čtyř měřených úseků a samozřejmě 
jednou z nich byl i druhý průjezd 
Muničáku. Tentokrát jsme však nic 
nepodcenili a v cíli této RZ auto po-
řádně zkontrolovali, abychom odhalili 
další defekt pneu. Poškozené kolo 
jsme vyměnili a zbytek dne už jsme 
odjeli v rychlém tempu a bez problé-
mů. Ve večerním servisu jsme zjistili 
prasklý šroub v liště zapalování. Bo-
hužel neopravitelná závada, ale ne-
chtěli jsme se vzdát bez boje a tak 
za pomoci drátu jsme se pokusili 
problém odstranit a doufali jsme, že 
provizorní řešení vydrží až do cíle 
dobře rozjeté soutěže. Po sobotní 
etapě jsme odevzdávali naše BMW 
na čtvrtém místě v absolutním pořa-
dí a prvním ve třídě E. 
Do nedělní etapy jsme nastupovali 
s odhodláním naše vybojované umís-
tění udržet a popřípadě ještě vylep-
šit, což se nám podařilo, když hned 
za první ranní RZ musel Libor Kotr-
mon odstoupit. Martin se v každé RZ 
zrychloval a na 12. RZ jsme zazna-
menali celkově druhý čas, což byl 
pro nás velký úspěch a motivace. Po 
celou nedělní etapu jsme udržovali 
nastavené tempo a do konce soutě-
že se již nic mimořádného nepřihodi-
lo. 
V cíli na nás čekal největší úspěch 
v letošní sezóně - 3. místo v abso-
lutním pořadí, 1. místo ve třídě a ta-
ké ve skupině. Po projetí cílové ram-
py a opadnutí emocí jsme propočíta-
li, zda nám tento výsledek bude sta-
čit k zisku titulu mistrů a BUDE !!!     
Jsme Mistři republiky v kategorii 4 !!! 
 
Chci moc poděkovat městu Poběžo-
vice  za podporu a pomoc, velký dík 
patří kamarádům Tomáši Mertovi, 
Pavlu Hendrychovi, Mirce Lukáškové, 
Tomáši Rumlovi, firmám Ferdas 
Group s.r.o. a Elektroinstalace Jin-
dřich Dvořák, kteří nám zaplatili start 
v Pačejově. Moc si toho s Martinem 
vážíme, bez Vás by se nám tento ob-
rovský úspěch nepodařil.    Petr Šlegl 

Rok 2009. 
(Poběžovice 

650 let 1359 – 2009). Poslední po-
běžovický větší teoretický počin: 
publikace, která vyšla  ve 20. sto-
letí jako první více méně komplet-
ní ČESKÁ knížka o dějinách Pobě-
žovic. Pravda, nesepsali ji posvě-
cení odborníci, ale lidé, kteří už tu 
prožili větší čas jim určeného živo-
ta a mají to tu rádi. Ale amatéři to 
nebyli. I ve svých oborech se vy-
znali.  
V Poběžovicích už vlastně žije třetí 
staronová generace. S potomky 
odsunutých sousedů je v celku 
v pohodě. Za hranicemi jsou větší 
platy než v Čechách. Jejich rodiče 
přišli s nadějí, (ti dobří), že dělají 
něco pro vlast. Ti horší – urvi, co 
se urvat dá. Asi byli mnozí zklama-
ní, hlavně po onom slavném ne-

slavném únoru 1948. A tak – po-
kud vydrželi, pracovali v nových 
podmínkách, ale pracovali – nejen 
pro socialismus, ale i pro rodinu. 
Domy, záhumenky, známí a hlav-
ně jejich vlastní ruce. A dožili se 
většinou i roku 1989. A už pak to 
zase nebylo lehké. Myslet sami za 
sebe? Do roku 1989 se člověk ne-
musel politicky namáhat. Jenže o-
pravdová demokracie je dřina a 
nestačí na ni jen ruce. A hlavy ro-
din měly tenkrát i jiné starosti. Te-
dy, když stačilo to, co si vlastníma 
rukama a chytrou hlavou člověk 
zařídil sám. Tohle smíš a tohle ne, 
Když ne? tak to odneseš ty a celá 
rodina… Inu každý režim je stejný 
– a přece jiný. A vnučky a vnuci? 
Tak trochu jako v tom podoben-
ství: otec zasadil strom, syn se 
staral a vnuk si užívá. Tak ať si 

vnučky a vnuci aj. užívají, ale ne-
jen jako na konci dob starověkého 
Říma, jídlo, pití, tělesné požitky… 
když tak budeš žít, propadneš se 
do řitky (ne do té u Prahy). Ale ať 
si všimnou i křesťanského: „že ne-
jen chlebem živ je člověk.“  Bohu-
žel – k fyzické obnově slávy hradu 
a zámku Ronšperka v Poběžovicích 
jen idea nestačí. A tak přeji i já 
svým vnuků, aby se tu našel ně-
kdo, kdo „na to bude mít“. Kdy-
bych… jackpot atd. vyhrála… tak 
bych! Jenže nesázím, důchodce ze 
školství... A tak můžu jen snít. Ale 
i sny jsou skvělé.  Ale přeji té třetí 
generaci - vnučkám a vnukům, 
aby nejen snili. Proto mají teď ce-
lé nebe. Nebo spíše pozemskou 
cestu plnou hrbolů. Jako je silnice 
ze Zámělíče do Srb. 
                          Marie Špačková 

dokončení ze str. 1. 
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POMOZTE NÁM 
Přijďte v sobotu 13. listopadu 
2021 pomoci vysázet alej podél 
nově budované polní cesty od 
mateřské školy do Drahotínského 
lesa. Alej bude sloužit nejen dě-
tem mateřské školy, ale všem 
občanům ke krásným procház-
kám, relaxaci a troše poznání 
okolní přírody. Pojďte přispět ke 
zlepšení životních podmínek nás 
a našich dětí. Sraz v 9.30 ho-
din u mateřské školy. 



 

 

Vydáme-li se ze Všerub přes hranič-
ní přechod do nedalekého Eschlka-
mu, stojí zato navštívit malé, ale 
pozoruhodné muzeum, věnované li-
terární osobnosti východobavorské-
ho regionu Maxmiliánu Schmidtovi, 
řečenému Waldschmidt. V rozsa-
hem nevelké expozici - nalézá se v 
jedné místnosti budovy útulného 
pohostinství Zur Post - je v kostce 
soustředěno množství památek lis-
tinné i hmotné povahy majících 
vztah k váženému eschlkamskému 
rodákovi. 
Narodil se 25. února 1832 jako syn 
celního úředníka a v městečku strá-
vil také svá první dětská léta. Ot-
covo zaměstnání nutilo rodinu často 
měnit pobyt, a tak se střídaly i ško-
ly; po klášterním gymnáziu v Met-
ten následovala studia v Pasově, 
potom průmyslová škola v Hofu, 
kam se Schmidtovi přestěhovali v r. 
1846. Dva roky nato odešel mladý 
Schmidt studovat inženýrství do 
Mnichova a roku 1850 vstoupil do 
bavorské královské armády, kde se 
po několika letech stal inspekčním 
důstojníkem mnichovské kadetky. V 
době vojenské služby se roku 1863 
oženil; z manželství se narodil syn 
Maxmilián a dcery Marie a Amanda. 
Nepočítáme-li dětský literární po- 
kus o loutkovou frašku zvanou 
"Slepá bába" (Die blinde Kuh), kte-
rou napsal desetiletý Maxi ještě v 
Eschlkamu, byla služba v ozbroje-
ných silách vlastně první literární in-
spirací k později tak bohaté spiso-
vatelské tvorbě. V r. 1862 totiž se-
psal jako důstojník svérázně veršo-
vané instrukce pro obsluhu zadovky 
Podewils, tehdy do bavorských jed-
notek čerstvě zavedené technické 
novinky. 
Příručka "Puška Podewils, sestave-
ná ve verších od bavorského pěšá-
ka" ("Das Podewils, in Versen dar-
gestellt von einem bayerischen In-
fanteristen") se stala záhy velmi po-
pulární a v krátké době bylo prodá-
no 10 000 výtisků a celkový výnos 
400 zlatých byl dokonce vyšší než 
pozdější suma za čtyři svazky lido-
vých povídek. Z vojenské éry pak 
pochází i malé kuchařská kniha, 
psaná nejen pro vojáky, a několik 
básní inspirovaných polními tažení-
mi z let 1866 a 1870-71, jichž se 
autor účastnil. Maxmilián Schmidt 
velmi brzy dosáhl přízně wittelsbaš-
ského dvora zejména dedikací 
(věnováním) své básnické prvotiny 
"Das Fraulein von Lichteneg" Max-

miliánovi II. a r. 1884 byl jmenován 
dvorním radou. Tradicionalisticky 
pojatá regionální a lidová literatura 
s výrazným bavorským zemským 
vlastenectvím byla rovněž oblíbena i 
romantickým králem Ludvíkem II., 
neboť v osudné noci jeho záhadné-
ho utonutí na Starnberském jezeře 
nedaleko Mnichova byla nalezena 
na panovníkově nočním stolku roze-
čtená Schmidtova romantická nove-
la Leonhardsritt. Ostatně náklon-
nost bavorské královské rodiny byla 
znovu projevena princem - regen-
tem Luitpoldem r. 1898 propůjče-
ním dědičného čestného predikátu 
„Waldschsmidt.“ 
Většina tvorby je věnována kraji 
autorova dětství, Bavorskému lesu. 
Dějiště značné části lidových vyprá-
vění, povídek a novel pochází z čes-
ko-bavorského pomezí, ať už jsou 
situovány do rodného Eschlkamu, 
nebo bližšího či vzdáleného okolí 
prakticky od Furth im Wald až po 
Pasov. Sentimentální vesnické po-
vídky, vyhovující plně naturelu ven-
kovského a maloměstského čtená-
ře, kalendářové milostné příběhy s 
četnými dramatickými, často ro-
manticky motivovanými zápletkami 
či s historickými náměty z rytířských 
dob, tvoří hlavní tématickou náplň 
těchto kulturně historických a náro-
dopisných obrázků, ve své době ve 
čtenářské obci velmi oblíbených a 
majících obdobu i na druhé straně 
hranice v Čechách téže doby. 
Jako sběratel lidových písní se za-
býval Waldschmidt lidovou sloves-
ností vůbec, a jevy nářečními mění-
cími se od vesnice k vesnici. V tom 
je spřízněn jak s Josefem Blauem, 
tak s Janem Františkem Hruškou či 
Jindřichem Jindřichem, kteří o něco 
později podobnou národopisně za-
měřenou sběratelskou činností pro-
sluli na Chodsku a v západní části 
Šumavy.  
Znalost hornofalckého i dolnobavor-
ského folklóru sen plně projevila i 
ve Waldschmidtově rozsáhlé dra-
matické tvorbě. Některá z jeho čty-
řiceti dramat jsou také psána dol-
nobavorským, resp. hornofalckým 
dialektem, to platí zejména o jeho 
lidových hrách z vesnického pro-
středí, na bavorském venkově velmi 
oblíbených až do současnosti, psa-
ných ovšem mnohdy s drsným, tře-
baže osobitým humorem. Frašky 
(Schwanken) někdy poněkud po-
kleslejšího vkusu a nepříliš vysoké 
umělecké úrovně, nenáročné a tvo-

řící stálý repertoár venkovských 
ochotnických scén zdaleka ovšem 
nepocházejí pouze z péra Wald-
schmidtova. 
Pro českého čtenáře, jmenovitě z 
Domažlicka, je pozoruhodná delší 
povídka "Hančička, chodské děv-
če" (Hančička, das Chodenmäd-
chen), situovaná do Trhanova a 

okolí, napsaná r. 1893, přeložená 
do češtiny a roku 1903 zdramatizo-
vána. Dočkala se 17 vydání a je do-
kladem upřímného porozumění pro 
vzájemné vztahy českých a bavor-
ských obyvatel hraničního pomezí, 
žijících v dobrých sousedských vzta-
zích. Setkání na společných církev-
ních poutích v Neurkirchenu b. H. 
Blut, ve Všerubech, Kdyni i Domaž-
licích, obchodní styky i osobní kon-
takty byly tehdy velmi intenzivní. 
Autor poznal dobře kraj a lidi na 
obou stranách hranice na svých 
četných turistických túrách a se 
sympatickým zájmem se zajímal o 
život a dějiny Chodů, na nichž mu 
imponovala zejména jejich věrnost 
tradici, nářečí, krojům a zvykům, 
hluboká zbožnost a upřímnost, rov-
něž pak přátelský vztah k souse-
dům na bavorské straně. 
Nejen duchovní kultura v národo-
pisně tak pestrém a bohatém Ba-
vorsku tehdejší doby, ale i doklady 
hmotného kulturně-historického dě-
dictví, byly oblastí Waldschmidtova 
zájmu. Zejména lidový kroj patřil k 
badatelské vášni eschlkamského ro-
dáka. Jeho zásluhou byla úspěšně 
organizována přehlídka krojovaných 
skupin na velkolepém průvodu při 
tzv. říjnových slavnostech (Okto-

berfest) v r. 1895. Impozantního 
defilé se tehdy účastnilo 123 krojo-
vaných skupin s 1500 účastníky. 
Nepodařilo se sice tenkrát zdoku-
mentovat a zpopularizovat tuto je-
dinečnou národopisnou událost v 
zamýšlené formě kolorovaných fo-
tografií, ale přesto dostalo Bavorské 
národní muzeum v Mnichově, dějišti 
tohoto svého druhu folkloristického 
festivalu, 100 barevných obrazů s 
krojovými náměty. Se zájmem o 
bavorský národopis souvisela i hor-
livá snaha Maxmiliána Waldschmid-
ta o rozvoj cestovního ruchu, který 
ovšem tehdy na přelomu 19. a 20. 
století zdaleka ještě nedosahoval 
úrovně Tyrolska a Švýcarska oné 
doby. Stál u zrodu grémií na podpo-
ru turismu a jeho cílem bylo Bavor-
sko jako jedna z nejnavštěvovaněj-
ších středoevropských oblastí. Jeho 
snaha je v současnosti velmi aktuál-
ní v souvislosti s vybudováním turis-
ticky atraktivního středoevropského 
regionu. Literatura však zůstala 
přece jen jeho vlastním životním 
posláním a Waldschmidtova spiso-
vatelské tvorba našla uznání nomi-
nací na Nobelovu cenu za literaturu 
na r. 1906 společně s Paulem Heye-
sem. V r. 1912 byl eschlkamský ro-
dák jmenován čestným členem 
"Deutsche Schrifstellerverband", te-
dy německého svazu spisovatelů. 
Snad v předtuše stejného osudu - 
dva roky před svou smrtí oslepl - 
Maxmilián Waldschmidt se soucit-
ným zájmem o úděl nevidomých se-
psal romány "Die Blinde von Kun-
terweg" a "Der Blinde Musiker" a 
zabýval se i studiem slepotou posti-
žených lidí v mnichovském slepec-
kém ústavu. Oba romány i menší 
humoreska byly rovněž vytištěny 
Braillovým písmem. 
Vedle literárních ocenění se dostalo 
Maxmiliánovi Waldschmidtovi i spo-
lečenských poct v rodném Eschlka-
mu při příležitosti jeho 65. naroze-
nin představením selské krojované 
svatby a k sedmdesátinám pak in-
scenací v mnichovském Dvorním di-
vadle. Roku 1919 mu byl na vrcholu 
Riedelstein-Kaittrberg v Bavorském 
lese postaven pomník a jeho jméno 
nesou nejen domy, ale i ulice, parky 
a náměstí zejména ve východním 
Bavorsku. V rodišti pak je po něm 
nazvána místní škola a od r. 1984 i 
vlastivědný spolek.  
             
      PhDr. Jan Vogeltanz 
 

Německá dívka se v neděli 10. října 
navečer ztratila v okolí Čerchova na 
Domažlicku, asi dva kilometry od 
hranic s Německem. Byla na rodin-
ném výletě v okolí Čerchova a Mali-
nové hory. Spolu s rodiči a dvěma 
sourozenci hráli v lese stopovací 
hru. Dívka na smluvené místo však 
nedorazila.  
V neděli večer bylo po zmizelé os-
mileté Julii S. vyhlášeno pátrání, do 
kterého se zapojili policisté, hasiči, 
kynologové se psy i dob-
rovolníci z obou stran hra-
nice. Akci pomáhaly i čes-
ké a německé vrtulníky s 
termovizí. Přes mimořádné 
nasazení všech dostup-
ných sil a prostředků se 
Julii nepodařilo do ponděl-
ního rána najít a proto 
pátrání pokračovalo bez 
přestávky dál. S přibývají-
cím časem, se vzhledem k 
nízkým nočním teplotám 
snižovala i pravděpodob-
nost úspěchu celé akce. 
Když se dívku nepodařilo 

nalézt ani v pondělí a v noci na úte-
rý, byly ty nejhorší obavy zcela na 
místě. 
V hledání nakonec nejvíc pomohli 
místní, neboť jeden z místních haj-
ných ji objevil uprostřed lesa, když 
se před ním postavila v travním po-
rostu. Po oznámení o šťastném na-
lezení dívky vypukla obrovská ra-
dost mezi všemi hledajícími, příbuz-
nými dívky, ale i mnoha tisíci lidí, 
kteří průběh celého pátrání s napě- 

tím sledovali. 
Celé akce se aktivně zúčastnili i po-
běžovičtí hasiči. Akci ještě před je-
jím šťastným koncem zhodnotil je-
den z nich, pan Martin Kopecký: 
„Tak, před malou chvílí se naše jed-
notka vrátila zpět na základnu. Byl 
to jeden z nejnáročnějších zásahů, 
které jsem zažil. Povoláni jsme byli 
v 4:49, takže jsme na zásahu strá-
vili přibližně 16,5 hodiny, kdy jsme 
po celou dobu absolvovali 3x 30ti 

minutovou přestávku. Na-
chodili jsme po svých při-
bližně 35 kilometrů, v te-
rénu, kde jsou velké ka-
meny, spousta spadlých 
stromů a samý mladý 
hustý porost. Několik ho-
din jsme absolvovali za 
tmy. Normální lesní terén 
je okolo vrcholu Čerchova 
minimální. Hasiči si proto 
sáhli až na samé dno 
svých sil a jsme moc rádi, 
že se akce obešla bez vět-
ších zranění. Odřenin, pu-
chýřů a natažených svalů 

jsme zaregistrovali bezpočet. Nyní 
jsme zpět, zcela vysílení a velice za-
rmouceni, že jsme nebyli úspěšní. 
Věřte, že jsme dělali, co jsme moh-
li. Pátrání bude pokračovat a tak je 
možné, že se opět zítra na místo 
zásahu podíváme, kdy budeme stří-
dat další jednotky.“  
Šťastný konec pátrací akce pak sa-
mozřejmě s nelíčenou radostí přiví-
tali i naši hasiči. Za jejich obětavé 
nasazení v této pátrací akci jim pat-
ří obrovský dík!      VoK 
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Třetí ročník Výšlapu na Díly a okolí 
Poběžovic se konal již tradičně 28.9. 
     Sešli jsme se okolo 11:00 hod. a 
pomalu po rozpravě vyrazili na tra-
su. Docela se změnil začátek výšla-
pu - Výjezd na Šitboř a dál až po-
malu pod Modřínovec. Na Díly jsme 
letos dojeli z druhé strany od lesa, 
takže spíš sjezd na Díly. Po focení 
jsme zajeli na krátký odpočinek do 
Klenčí k Psůtkům. Po občerstvení 
jsme sjeli z Klenčí po hlavní a odbo-
čili na cyklostezku do Ždánova. Poté 
jsme přejeli hlavní silnici a vydali se 

opět terénem směr Ohnišťovice. 
Nejprve nás čekal přejezd přes Vě-
trný vrch a u Pařezova jsme se na 
chvíli ocitli na silnici do Otova. V Zá-
mělíči za železničním přejezdem 
jsme najeli na stezku ke hřbitovu v 
Poběžovicích. Naše putování skonči-
lo na Mírovém náměstí v 15:00 hod. 
Najeli jsme zhruba 32 km. Této zají-
mavé akce se letos zúčastnilo 7 cyk-
listů. 
 

Za Cykloklub Poběžovice předseda 
spolku Vitouch Lubomír.  

Měsíc září byl pro judistku a záro-
veň zastupitelku města Poběžovice 
Jaroslavu Záhořovou úspěšný. 
Ve dnech 16.—19. 9. se konala v 
Teplicích druhá část školení tre-
nérů II. třídy, kde úspěšně složi-
la zkoušky. Dne 25. 9. proběhlo 
XVII. Mezinárodní mistrovství ČR 
veteránů mužů a žen za účasti 107 
judistů z 6 států. Ve své kategorii 
F4 vybojovala 1. místo a tím zís-
kala zlatou medaili. 

…ale také pro školku. Když nás 
oslovilo město s prosbou o podporu 
tohoto projektu, nebylo proč váhat. 
Cesta pro děti přímo od školky 
k lesu, bez provozu a přírodou je 
to, co nám chybí. Do lesa k Dra-
hotínu nechodíme právě kvůli pro-
vozu a nepřehlednosti silnice. 
Ostatní lesy jsou pro naše malé no-
hy příliš daleko. Do krmelce jsme 
zvířátkům v zimě mohli donést dob-
roty jen když bylo zmrzlé pole a ne-
pršelo. Teď to půjde všechno lépe. 
Nebude to pro nás ale jen cesta, 
bude to místo, kam budeme moci 
chodit pozorovat přírodu, sporto-
vat, hrát si, učit se, ale hlavně po-
zorovat výsledek naší „malé“ práce. 
V souvislosti se vznikem cesty – 
aleje, jsme vytvořili náš Roční plán 
a nazvali jej „Cestou nejen mezi 
stromy“. Už jsme si cestu vytvořili 
ve školce, už budeme znát sko-
ro všechny stromy, které tam 
budou, už jsme si ji i prošli, a 
první věc kterou děti zjistili by-
la: „To jsou ty Poběžovice tak 
veliký?“ Také už víme kudy do 
Drahotína, do Mnichova, do 
Sedlece, a že u cesty ještě 
v září kvetou chrpy, a že na 
cestě asi pan Bláha z kombajnu 
vysypal obilí!!! Zkrátka děti umí 
vidět to, co nás dospělé ani ne-
napadne. Těšíme se na to, co 
všechno děti cestou nejen mezi 
stromy objeví. 
A jaká bude ta naše „malá prá-
ce“? Aktivně se zapojíme do sá-
zení stromků, děti i zaměstnan-
ci školky. Zasadíme stromy, 
které budeme chodit pozorovat 
a zkoumat jejich proměnu 
v roce, sledovat jejich růst, a až 
budeme jednou velký, budeme 
říkat – tyhle stromy jsme zasa-
dili jako „malíčci“ ze školky. 
Stejně, jako to bylo v téhle aleji 
za dob našich dědečků a pradě-

dečků, kteří původ-

ní cestu ještě pamatují.  
Když jsme vyšli budoucí alejí na ko-
pec, a říkali si, že sem budeme sá-
zet ty stromky, tak první postřeh 
dětí byl: „Ta cesta je ale strašně 
dlouhá, to nemůžeme zvládnout, to 
nevykopeme!“ Pravdu mají, sami to 
nezvládneme. Proto se obracíme na 
Vás, občany z Poběžovic, s prosbou 
o pomoc. Společně s rodiči, měs-
tem, hasiči, námi a Vámi, pokud 
nám pomůžete, budeme sázet 
stromky. Datum akce je 13. 11. 
2021 od 9.30 hodin. Hasiči nám 
připraví něco dobrého k snědku, 
něco teplého do bříška, aby nám 
tam všem bylo dobře. Bližší infor-
mace Vám ještě předáme a akci 
připomeneme. Přijďte nám pomoct, 
budeme se těšit.  
 
Děti a zaměstnanci MŠ Poběžovice. 

MKIS Poběžovice a poběžovičtí ha-
siči uspořádali v pátek 15. 10. 2021 
odpoledne pro místní děti drakiádu. 
Ačkoli celý den vítr sympaticky vál, 
když byla akce v 16.00 hodin zahá-
jena, jakoby naschvál se zklidnil. 
Přesto se asi dvěma desítkám všeli-
jakých létajících potvůrek za pomoci 
dětí i dospělých podařilo vzlétnout 
do výše a udělat malým divákům 
velkou radost. K vidění byla létající 
zařízení různých tvarů a barev, kte-

rá se někdy poklidným, jindy těka-
vým pohybem po obloze vznášela 
nad hlavami nadšených dětí i do-
spělých. A koho pohyb po poli s 
drakem unavil, mohl se občerstvit u 
krmelce místních hasičů, kde bylo 
možno opéci si vuřta, popít teplý 
čaj, svařené víno, či grog. Pro děti 
bylo samozřejmě připraveno nealko 
pití. Za vydařenou akci patří velký 
dík MKIS Poběžovice a SDH Pobě-
žovice!         VoK 

Návrh na tzv. milostivé léto byl 
schválen letos v červenci. Tato 
jedinečná příležitost, která u-
možní desítkám tisíc lidí vyma-
nit se z dluhové pasti, probíhá 
po dobu tří měsíců, a to od 28. 
10. 2021 do 28. 1. 2022.   
Principy: 
Zaplatí-li povinný mezi 28. 10. 
2021 a 28. 1. 2022 z pohledávky, 
kde je oprávněným veřejnopráv-
ní subjekt a dluh je vymáhán 
soudním exekutorem, jistinu dluhu 
a 908 Kč (poplatek + DPH), odpus-
tí se mu zbytek dluhu (veškeré 
úroky, poplatky advokátům či pe-
nále).  
Kterých věřitelů se to týká? 
Veřejnoprávním subjektem se pro 
účely tohoto zákona rozumí:  
♦ Česká republika, územní samo-

správný celek, včetně městské 
části nebo městského obvodu ne-
bo městské části hlavního města 
Prahy, 

♦ státní příspěvková organizace, 
státní fond, veřejná výzkumná in-
stituce nebo veřejná vysoká ško-
la, 

♦ dobrovolný svazek obcí, regionál-
ní rada regionu soudržnosti, 

♦ příspěvková organizace územního 
samosprávného celku, 

♦ ústav založený státem nebo 
územním samosprávným celkem, 

♦ obecně prospěšná společnost za-
ložená státem nebo územním sa-
mosprávným celkem, 

♦ státní podnik nebo národní pod-
nik, 

♦ zdravotní pojišťovna, Český roz-

hlas nebo Česká televize, nebo 
♦ právnická osoba, v níž má stát 

nebo územní samosprávný celek 
sám nebo s jinými územními sa-
mosprávnými celky většinovou 
majetkovou účast, a to i pro-
střednictvím jiné právnické osoby 
(dále jen „veřejnoprávní oprávně-
ní“). 

Pozn.: Jsou to např. obce, zdravot-
ní pojišťovny, nemocnice, dopravní 
podniky, technické služby obcí a 
měst, ČEZ. 
Na co si dát pozor? 
♦ Odpouštění příslušenství se týká 

pouze exekucí vymáhaných soud-
ním exekutorem. Na daňové a 
správní exekuce se milostivé léto 
nevztahuje! Dlužník nesmí být 
v insolvenci. 

♦ Dlužník musí při platbě výslovně 
uvést, že chce využít institut mi-
lostivého léta a vyzývá exekutora, 
aby postupoval dle zákona č. 
286/2021 Sb., část 2, čl. IV, bodu 
25.  

Milostivé léto představuje šanci pro 
lidi vymanit se ze svých dluhů a 
začít znovu normální život: 
„Milostivé léto je unikátní příleži-
tost. Za poslední roky si nepama-
tuji podobnou příležitost pro lidi, 
kteří se rozhodnou a chtějí vyřešit 
svůj dluh,“  říká dluhový analytik 
organizace Člověk v tísni Daniel 
Hůle. 
Pro více informací můžete vo-
lat na helplinku organizace 
Člověk v tísni 770 600 800, a 
to každý pracovní den od 9 do 
17 hodin. 
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Od 5. do 11. listopadu se v Do-
mažlicích, Horšovském Týně a jinde, 
uskuteční Mezinárodní filmový festi-
val pro děti a mládež Juniorfest. 
Následně od 12. do 21. listopadu 
bude online program na VOD plat-
formě DAFilms. 

PŘIPOMENUTÍ PROGRAMU  
DIVADELNÍHO FESTIVALU 

V KRAVATĚ: 
 
 
 

Pátek 5. 11. 2021 
10.00 KINO Divadlo pro děti MŠ 
  a ZŠ 
16.00 FARA Workshop pro děti 
20.00 KINO Zahájení, DS Horš. 
  Týn - hra Maryško naše 
 
Sobota 6. 11. 2021 
9.30 KINO E.M.A. vypráví - O 
  Smolíčkovi, hra pro děti 
10.00 KINO Workshop pro děti 
14.00 MĚÚ Přijetí u starosty 
15.00 KINO DINO - Cestovatel 
  Kompásek, hra pro děti 
20.00 KINO D3 K. Vary - Srnky, 
  mírně bláznivá komedie 
 
Neděle 7. 11. 2021 
9.30 U KINA Divadelní hry pro 
  děti 
10.00 FARA Workshop pro děti 
15.00 KINO Nána divadélko -  
  Slepičí pohádka 
19.30 KINO  Slovo má J. Pelikán, 
  DS Poběžovice - hra Dům 
  se závazky 
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      ROK 2021  
  

Poběžovice:  
 

listopad: 10.11., 
24.11., 
prosinec: 8.12., 22.12.  
Ostatní obce:  
 

listopad: 9.11., 23.11., 
prosinec: 7.12., 21.12. 

Městské kultur. středisko  
v Domažlicích  

pořádá výstavu obrazů  
poběžovické výtvarnice  

Jany Hruškové  

 

"TOULÁNÍ SVĚTEM  
FANTAZIE"  

ve výstavních prostorách  
Kulturního centra  

Pivovar Domažlice,  
Pivovarská 10, Domažlice.  

Autorka představí své obrazy 
větších rozměrů, výtvarná  
technika acryl na plátně.  

Přijďte se v současné náročné 
době zahledět do relaxačních ob-

razů a zklidnit svou mysl.  
Výstava potrvá  

od 2. 11. do 30. 11. 2021.  
Otevřeno denně pondělí - pátek 

od 12 do 16 hodin.  
MKS Domažlice a autorka obrazů 
srdečně zvou širokou veřejnost. 

  

Každému z nás je souzen jen 
doušek z poháru věčnosti.  

     F. Šrámek  

 

Dne 13. října 2021 
uplynul 8. smutný rok,  
kdy nás navždy opustila 

paní 
Marie Kabourková 

ze Šitboře. 
+ + +    

Dne 28. prosince 2021 
to bude již 16 let, 

kdy od nás navždy odešel  
pan 

Josef Kabourek 
 ze Šitboře. 

  

Stále vzpomínají dcera 
a synové s rodinami. 

  

Kdo žije v myslích svých drahých 
neumřel, jenom je daleko.  

Mrtev je ten, kdo byl zapomenut.  
 

Dne 21. září 2021  
jsme vzpomněli 13 let,  

kdy nás navždy opustil pan  
Václav Kohout.   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Stále vzpomínají a nikdy  
nezapomenou manželka  

Jaroslava, dcery Jaroslava  
a Vendula s rodinami, 
sestra Maruš s rodinou  

a ostatní příbuzní.  

O P R A V A 
v minulém čísle byla otištěna násle-

dující vzpomínka s nesprávnými 
údaji.  

Zde uvádím správnou verzi a všem 
dotčeným se za chybu omlouvám!  

PENSION POHODA  
v Hoře svatého Václava 
přijímá objednávky na  

Svatomartinskou husu.  
Husa se bude podávat celý  

víkend tj. 12. - 14. 11. 2021. 
Objednávejte na tel.:  

739 085 254  
(máme i WhatsApp) nebo e-mail:  

pohodahora@seznam.cz. 
Prosíme o včasnou rezervaci.  

Pension Pohoda 

Místní akční plán rozvoje vzdě-
lávání organizoval kroužek pro 
děti a vytvořil metodické po-
můcky do škol 
Projekt Místní akční plán rozvoje 
vzdělávání II (MAP II) má před se-
bou posledních několik měsíců, ale 
stále nabízí možnost zapojit se do 
seminářů a přednášek nejen peda-
gogům, ale i rodičům a ostatní ve-
řejnosti zajímající se o vzdělávání. 
„Jedním z nejžádanějších byl v říj-
nu workshop pro mateřské školky, 
jak prací se dřevem podpořit dět-
skou jemnou motoriku. Pro velký 
zájem jsme dokonce museli přidá-
vat další termín,“ zmiňuje hlavní 
manažerka projektu Ing. Eliška 
Heidlerová.  
Ve spolupráci s Domem dětí a mlá-
deže Domino se začátkem školního 
roku uskutečnil kroužek „Pokus-
níček“ pro děti na prvním stupni ZŠ 
pod vedením Mgr. Gabriely Milsi-
merové. Děti v sobě probudily zví-
davost a prostřednictvím pokusů 
poznávaly základy fyziky a chemie.  

Kromě toho pracovní skupiny 
dokončily první metodické listy za-
měřené na hrady, zámky, tvrze a 
židovské památky na našem úze-
mí, které pomohou učitelům začle-
nit do výuky regionální témata. Vy-
užít je mohou i rodiče, kteří ve 

svých dětech chtějí vzbudit vztah 
k místu, kde žijí, či prostě jen na-
plánovat výlet po okolí. Zájemci je 
v nejbližší době najdou na strán-
kách projektu  

www.map.masceskyles.cz.  
Na webových stránkách je ke 

stažení i „Přehled specializovaných 
organizací a služeb určený pro po-
třeby školství“, na které se mohou 
pedagogové v případě potřeby ob-
racet či je doporučovat rodičům. 
Obsahuje kontakty na knihovny, 
volnočasové organizace, služby pro 
děti zdravotně postižené, rodiny s 
dětmi v obtížné životní situaci, ale 
také organizace zabývající se vzdě-
láváním pedagogických pracovníků 
i lidí z řad veřejnosti. Členové pra-
covních skupin také zpracovávali 
Akční plán shrnující hlavní aktivity, 
kterými se budou místní školy za-
bývat v období od ledna 2022 do 
června 2023. Ten máte aktuálně 
příležitost připomínkovat i Vy. Na-
jdete jej na zmíněných webových 
stránkách a návrhy na úpravy mů-
žete sdělit do 19. 11. 2021 emai-
lem na:  

map.masceskyles@email.cz. 
 
Za spolupráci děkuje realizační tým 
MAP II 
 

MKIS POBĚŽOVICE 
pořádá zájezd do Prahy 

do divadla Broadway 
na slavný muzikál 

Kat Mydlář 
příběh  

pražského kata 

 

Hudba: Michal David 
Texty: Lou Fanánek Hagen 

 

Odjezd 27. 11. 2021 
v 10.00 hodin 

od MKIS Poběžovice. 
Návštěva  

Václavského náměstí a Sta-
roměstského náměstí. 
Začátek představení 

v 18.00 hodin. 
Cena zájezdu 700.-Kč,  
platba do 24. 11. 2021. 
Rezervace na tel. čísle: 

+420 730 890 861. 

   

Dotlouklo srdce Tvé znavené, 
uhasl oka svit, budiž Ti ,  

drahá maminko 
za všechno vřelý dík. 

 

Dne 7. října 2021 uplynul  
3. smutný rok kdy nás  

navždy, po dlouhé nemoci  
a boji, ve věku 42 let opustila 
maminka, sestra, teta a neteř 

paní 
Jiřina Jedličková  

z Ohništovic. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Stále vzpomínají s láskou a 
úctou synové: Peťa s Páťou 

sestry: Ivča Králová s rodinou, 
Miluš Prchalová s rodinou 

a ostatní příbuzní. 

   

Kdo ztratil na světě  
to nejdražší, 

ten nezapomene. 
Ani čas nezmírní lásku 
a bolest v srdcích těch, 

kteří ho milovali. 
 

Dne 4. 11. 2021 uplyne  
20 let, kdy nás opustil  

náš syn 
Pavel Maier 

z Poběžovic. 
 
 
 
 

 
 
 
 
Stále vzpomínají rodiče, 

bratr s rodinou 
a ostatní příbuzní. 

LÉKÁRNA 
v Poběžovicích   

opět zahájí provoz ! 
Dlouhodobé úsilí vedení 
města přineslo již téměř 

nečekaný úspěch. Zhruba 3 a půl 
roku byla místní lékárna uzavře-
na a místní občané si museli pro 
veškeré léky jezdit jinam. Nyní 

(jakmile SÚKL přidělí lékárně čís-
lo) by se od začátku listopadu 

2021 mělo vše změnit. Lékárnu 
bude provozovat Nemocnice Do-

mažlice a otvírací doba bude:  
Pondělí-pátek 8.00 - 11.00 hod. 

 

  Dne 12. listopadu 2021 
vzpomeneme 14.  
smutné výročí, 

kdy při tragické nehodě zemřel 
můj milovaný manžel 

pan 
Vladimír Barnáš 

z Poběžovic. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Nikdy nezapomeneme. 
Manželka Anna s mami 

a bratrem Jiřím s rodinou. 


